

市城管局市政服务中心——

打好防汛“主动仗” 确保雨停路净

□记者 李瑞才 通讯员 杨尚昆 文/图

本报讯 7月4日凌晨，我市中心城区出现强降雨，部分路段出现积水。为降低暴雨给市民出行带来的不利影响，市城管局市政服务中心迅速响应，组织人员前往重点区域开展防汛应急处置工作，对地下通道、地势低洼积水路段进行重点巡查管控，清理雨水井盖上的垃圾，打开雨水篦，保持排水畅通。

“本次强降雨来临前，我们组织专人对中心城区各排水泵站进行全面‘体检’，提前抽空坑塘；在强降雨过程中，各泵站开足马力，满负荷抽排积水，缓解中心城区防汛压力；雨后，我们组织人员集中对中心城区的路灯设施进行检查，避免积水引发路灯漏电、短路等安全事故发生。”市政服务中心相关负责人介绍，在本次强降雨处置过程中，他们先后出动车辆20余台次、人员50余人次，截至4日8时，中心城区易积水点和重点路段已无积水。

“遇到强降雨和接到命令后，应急抢险突击队员携排水抢险设备迅速赶赴现场排水抢险，确保雨停路净。”该负责人表示，汛期已至，他们牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”思想，加快补齐短板弱项，做好“打大仗、打硬仗”准备，并严格落实“123”“321”工作要求，加强汛前、汛中、汛后全过程管理，紧盯城市排水泵站等关键环节，全面提升防汛排涝和应急抢险能力，以对群众生命财产安全高度负责的态度确保中心城区平稳度汛。②18



7月4日清晨，大庆路北段中悦尚尊小区门前已无积水。

我市全面实施生育津贴“免申即享”政策

□记者 郑伟元

本报讯 7月4日，记者从市医保局了解到，我市已于7月1日全面实施生育津贴“免申即享”政策，企事业单位参保女职工办理出院结算时，在医院直接结算生育医疗费后（含产前检查费）即可享受生育津贴。

据悉，随着生育津贴“免申即享”政策的全面实施，我市各县（市、区）符合生育津贴申领条件的参保女职工在生育后，不再到参保地医保部门递交相关材料、办理申报手续。我市各级医保部门会根据定点医疗机构上传的生育信息，按政策核定生育津贴，然后将生育津贴拨付到参保女职工银行账户，大大提高了我市职工办理相关业务的效率。

市医保局办公室主任刘初介绍，实施生育津贴“免申即享”政策，是我市医保部门坚持“让群众少跑腿、让信息多跑路”理念、助力构建生育友好型社会、持续优化营商环境的新举措。他提醒，参保女职工需在分娩前连续参加职工医保10个月以上（不含补缴），并在生育后参加职工医保满6个月，方可享受生育津贴“免申即享”政策。②18

让暑期充满书香



昨日，市新华书店内市民在选购图书，免费阅读区有学生在认真读书。为让中小学生在度过一个欢乐充实的暑假，市新华书店在免费阅读区开展了中小学生在假期阅读丛书推荐、阅读红色经典书籍等活动。凉爽舒适的环境、众多的书籍，书店成了广大市民和学生学习、避暑的绝佳地。

记者 沈湛 摄

周口港上半年货物吞吐量占全省近九成

新开通集装箱航线4条

□记者 王永剑 通讯员 王茗

本报讯 7月4日，记者从市港航管理局获悉，今年上半年，周口港完成货物吞吐量1770.02万吨、集装箱装卸量58826标箱，新开通集装箱航线4条。

周口市港航管理局加快推进全省内河航运“11246”工程，抢抓江淮运河通航机遇，积极组织腹地货源，今年1—6月，周口港完成货物吞吐量1770.02万吨，占全省港口货物吞吐量的86.85%；完成集装箱装卸量58826标箱，同比增长27.6%，圆满完成时间任务“双过半”。

在对外拓展航线上，我市港航部门积极对接国内外大型企业，上半年新开通周口港至泰国林查班港、菲律宾马尼拉港、海口港、扬州港4条集装箱航线。目前，我市已开通集装箱航线28条。

在港航建设投资方面，我市也实现“双过半”。周口中心港中心作业区项目目前进场道路、施工项目部、实验室已建成，累计完成投资7.5902亿元，占年度投资计划15亿元的50.60%。沙颍河周口至省界航道疏浚工程全部完工；郑埠口一线船闸改扩建工程“三通一平”已完成，正在进行驻地项目部等设施建设和（周口）粮油公司码头顺利通过交工验收。②18

防溺水“疏堵结合”是良方

□邱一帆

对于中小学生而言，暑假是期盼已久的自由时光，是放飞心灵的黄金时期。孩子们在充分享受假期的同时，安全问题成了家长和社会关注的焦点。

暑假期间，往往是溺水事故的高发期。溺水事故一旦发生，就会带来让人永远难以承受的伤痛。

暑假前夕，我市贯彻落实上级相关要求，扎实做好未成年人防溺水工作，全力为中小学生健康成长营造和谐稳定的社会环境。各学校开展丰富多彩的防溺

水教育活动，增强学生安全意识，提升防范能力，织牢防溺水“安全网”。

防溺水是一项系统工程，需要更多的人参与和努力。要想让防溺水教育更有效，需要家庭、学校、社会形成合力。防溺水仅靠“堵”肯定不行，“疏堵结合”才是良方。暑假的底色是快乐，安全是前提。在强化教育监管的同时，需要正确引导孩子的游泳兴趣。我市许多家长选择让孩子接受正规的游泳训练，在增强他们防溺水安全意识的同时，又能掌握游泳技能，提升自救能力，清凉度夏，避免“溺水之殇”。②18